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tamente, non essendovi una somma presta- ^ 
bilita. Quanto il console spende, tanto riceve j 
di rimborso. 

Quindi non comprendo come possa es- ! 

sere avvenuto questo fatto, dal momento 
che non si può dire che manchino i mezzi. 

B B L T E A M I . Potrebbe darsi che fac-
ciano figurare a voi quelle spese ed al con 
trario se le mettano in tasca. (Oh!—Com-
menti). 

D I S C A L E A , sottosegretario di Stato per 
gli affari esteri. Questo dubbio non mi sem-
bra fondato, trattandosi di un console che 
è tra gli ottimi. 

B E L T R A M I . Non alludo personalmente 
al console, tutt 'altro; alludo al funziona-
mento dell'Ufficio e mi auguro che l'incon-
veniente non si ripeta nè presso cotesto, nè 
presso qualunque altro Consolato. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell'onorevole Ottorino N a v a al ministro 
delle finanze, « sulle cause che determina-
rono la chiusura della regia manifattura 
dei tabacchi di Modena ». 

Non essendo presente l 'onorevole Otto-
rino N a v a , questa interrogazione s'intende i 
ritirata. 

Sono così esaurite le interrogazioni in-
scritte nell'ordine del giorno d'oggi. 

D E S E T A , sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Onorevole Presidente, chiedo 
di rispondere in via d'urgenza ad un'inter-
rogazione dell'onorevole Valenzani che è 
fra quelle annunziate, e che è analoga ad 
altra dell'onorevole Canevari, la quale è 
stata or ora dichiarata decaduta per l'as-
senza dell'interrogante. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
L'onorevole Valenzani interroga il mini-

stro dei lavori pubblici « per sapere se nel-
l'interesse delle popolazioni danneggiate dal-
l'ostruzionismo ferroviario sulle linee delle 
secondarie romane non creda opportuno il 
suo intervento per facilitare il personale con 
la società esercente ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
i lavori pubblici ha facoltà di rispondere. 

D E S E T A , sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. I l trattamento del personale 
addetto alla linea Roma-Viterbo fu appro-
vato in seguito a parere favorevole della 
Commissione reale per l 'equo trattamento 
del personale delle ferrovie concesse all'in-
dustria privata. 

Tale trattamento deve restare in vigore 
per dieci anni dalla data del decreto di ap-
provazione. 

Pertanto ora non sarebbe possibile l'in-
tervento dell 'Amministrazione, anche per-
chè esso non è stato invocato nè dalla So-
cietà, nè dal personale. 

Assicuro però l 'onorevole Valenzani che, 
in seguito all ' intervento del Consorzio con-
cessionario della linea, la società farà delle 
concessioni al personale, il quale, del resto, 
da ieri sera ha cessato l'ostruzionismo. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Valenzani 
ha faeoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

V A L E N Z A N I . Nell'interesse delie popo-
lazioni da me rappresentate, mi compiaccio 
della notizia ufficialmente datami dall'ono-
revole sottosegretario dei lavori pubblici, 
che, cioè, da ieri sera è cessato l'ostruzio-
nismo sulle linee delle secondarie romane. 

Rimane l 'opportunità e l 'utilità della 
mia interrogazione, per quanto riguarda il 
richiesto intervento pacificatore del Mini-
stero dei lavori pubblici. Sta in fatto che 
il dissidio tra il personale delle secondarie 
romane e la Società concessionaria esiste, 
permane, e, nonostante che l 'ostruzionismo 
sia cessato per ora, dobbiamo ritenere che 
un'opera di pace non sia totalmente com-
piuta tra il personale stesso e la Società. 

Ora è appunto per dirimere qualsiasi ul-
teriore attrito, qualsiasi stato di conflitto 
tra questo personale e la società concessio-
naria, che io invocavo, come invoco, l 'opera 
di pacificazione dell'onorevole ministro dei 
lavori pubblici. Mi auguro che ciò si faccia 
al di sopra e al di fuori di ogni disposizione 
regolamentare, perchè l 'onorevole ministro 
Sacchi non può negare l'ausilio suo per que-
st'opera di pacificazione sociale. 

E nell'onorevole Saeehi io confido anche 
in riguardo alle esigenze del traffico su quelle 
linee importantissime, che non consentono 
interruzioni di servizio, e nell'interesse di 
quelle laboriose popolazioni. 

S u i lavori p a r l a m e n t a r i . 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno re-
cherebbe la votazione segreta del disegno 
di legge: Stato di previsione della spesa del 
Ministero degli affari esteri. Propongo però 
che prima si proceda alla discussione del 
disegno di legge sullo stato dei sottufficiali 
e dell'altro relativo all 'arma dei carabinieri 
reali. 

Non essendovi osservazioni in contrario, 
così rimarrà stabilito. 

(Così è stabilito). 


